



Эти ценности всегда в моде

Еще недавно слово «медиа» было экзотическим, сегодня оно прочно вошло в обиход. А что вы хотите — эпоха информационного взрыва! Но даже в самое взрывное время у человечества должны быть некие ориентиры, общие ценности, не зависящие от моды. Вот уже в восьмой раз открылся Белорусский международный медиафорум, и тема его обращена к непреходящим ценностям: «Партнерство во имя будущего: историко-культурное наследие как фактор единения».

Открытие медиафорума произошло в символическом месте — Национальной библиотеке, знаменитом «алмазе», причем во время торжественной церемонии под стеклянной крышей по специальным полозьям время от времени скользили металлические емкости — кому-то доставляли из хранилища заказанную литературу. А на стенде можно было увидеть лучшие издания страны — о них на эксперт-сессии рассказал директор библиотеки Роман Мотульский.

Стр. 2



ФОТО АРТУРА ПРУПАСА, «СБ»

В кулуарах медиафорума: председатель федеральной автономии белорусов России Валерий Казаков, директор — главный редактор РИУ «Издательский дом «Звезда» Александр Карлюкевич, руководитель пресс-службы Исполнительного комитета СНГ Владимир Никаноров.

ЭТИ ЦЕННОСТИ ВСЕГДА В МОДЕ

(Окончание.)

Начало на 1-й стр.)

В этом году в работе медиафорума принимают участие представители 15 государств. Министр информации Олег Пролесковский приветствовал гостей:

— В эпоху стремительного развития информационно-коммуникационных технологий культурный диалог — это самый верный путь навстречу друг другу. Главными ценностями журналистского труда в нашем медийном пространстве остаются ответственность, внимание к человеку, верность своему гражданскому долгу. Цель форума — привлечь журналистов к проблеме историко-духовного, гуманитарного наследия. Важно, чтобы представители медиапространства разных стран встречались, разговаривали. Мы создаем для этого все условия.

Заместитель министра иностранных дел Елена Купчина подчеркнула, что тема форума особенно актуальна в свете председательства Беларуси в СНГ, девизом которого стала интеграция во благо человека. Председатель Минского горисполкома Николай Ладутько увлеченно рассказал гостям о столице нашей страны, в том числе и об уникальном здании, в котором гости находятся: не все сразу заметили, что пол в конференц-зале — прозрачный и даже создает ощущение полета.

— Не первый раз принимаю участие в этом медиафоруме — он для меня одно из самых знако-



ФОТО АРТУРА ПРУЦА, «СБ».

В кулуарах медиафорума: директор Кавказского института СМИ Александр Искандарян, директор новостного агентства ARKA Константин Петросов, директор Евразийской телеакадемии Валерий Рузин.

вых событий года, — признался Валерий Казаков, председатель ФНКА «Белорусы России». — Как для журналиста в прошлом для меня очень интересно все, что тут происходит, это именно то, что и должны делать наши СМИ — объединять людей и идеи.

Обстоятельный доклад для пленарного заседания подготовил директор Кавказского института СМИ Александр Искандарян, считающий, что есть повод для тревоги:

— Медиапространство на постсоветской территории в огромной степени является разорванным. Люди из соседних стран еще могут иметь информацию друг о друге, а что происходит в более

отдаленных краях? Попытка сделать это пространство менее разорванным, используя инструмент — русский язык, который еще сохраняется у людей, живущих в бывшем Советском Союзе, очень важна.

Директор издательского дома «Звезда» Алесь Карлюкевич убежден: белорусским СМИ есть чем гордиться в сфере культурных связей:

— Мы представляем на форуме проект Министерства информации, Союза писателей Беларуси и издательского дома «Звезда» «Созвучие сердец», отражающий происходящее в литературе на постсоветском пространстве последние два десятилетия. Выпущено уже четыре

книги — белорусско-российская, белорусско-азербайджанская, белорусско-казахстанская, белорусско-армянская и вот отдаем в печать белорусско-украинскую. В каждую входят произведения современных писателей и поэтов наших стран.

Медиафорум продолжит работу до 25 мая. Площадками для пленумов и дискуссий стали уникальные историко-культурные объекты — Мир и Несвиж. Как раз сегодня в замковом комплексе «Мир» состоится пленарное заседание, среди тем которого — «Средства массовой информации: историческая миссия в сохранении и развитии историко-культурного наследия», «Язык, национальная литература как факторы суверенитета государств и единения народов».

Не обойдена вниманием и медиамолодежь: для нее запланирована традиционная летняя школа журналистики в формате пресс-клуба, посвященного актуальной проблеме — формированию нового облика культурной журналистики. Эксперт-сессия «Объекты мирового историко-культурного наследия в контексте государственной политики развития регионов» пройдет в Несвижском дворцово-парковом комплексе. Есть повод поволноваться и книгоиздателям: на форуме впервые в Минске подведет итоги международный конкурс «Искусство книги» стран СНГ. Болеем за наших!

Людмила ИВАНОВА